Ejercicio 1

La Seguridad Social desea conocer los pacientes (DNI) que han sido atendidos en sus hospitales

(COD_H) y el doctor (COD_D) que los atiende. Se supone que un doctor sólo puede atender en

un hospital y que, aunque un paciente puede ser atendido en varios hospitales, en cada uno de

ellos sólo le atiende un doctor.

Determinar las dependencias funcionales de este supuesto.

Ejercicio 2
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Simplifique el conjunto de DF mostrado en el diagrama eliminando las dependencias transitivas.

Ejercicio 3

Supongamos que al diseñar una BD se obtienen las cuatro relaciones siguientes:

R1(nombre_emp, direcc_emp, edad, sexo, nombre_superv)

R2(nombre_superv, departamento)

R3(nombre_empl, departamento)

R4(departamento, num_tel_depart, direcc-depart)

Una de las relaciones es redundante. Identificarla y explicar las razones de dicha redundancia.

Ejercicio 4

Una  empresa comercial se dedica a vender a lo largo de un país. Se tiene las siguientes Dependencias Funcionales:

Vendedor ( Region

Num_ventas ( Vendedor

Item_en_venta ( precio_item

Item_en_venta, num_venta ( cantidad_vendida

a) Que realciones (tablas) normalizadas se pueden obtener

b) Obtener un modelo Entidad - Relacion

Ejercicio 5

Se tiene la relación R siguiente que contiene información sobre los empleados de una empresa

R(NEmp, DNI, Edad, Dir, CDep, NDep, DJef, CPro, NPro, Año, Imp)

donde cada atributo es:

NEmp: nombre de un empleado.

DNI: DNI del empleado.

Edad: edad del empleado.

Dir: dirección del empleado.

CDep: código de departamento al que pertenece el empleado.

NDep: nombre del departamento.

DJef: DNI del empleado que es jefe del departamento.

CPro: Código de un proyecto en el que participa el empleado.

NPro: nombre del proyecto.

Año: año de realización del proyecto.

Imp: importe del proyecto.

Se cumplen las siguientes restricciones:

1) Un empleado sólo tiene un nombre (aunque puede haber 2 empleados con igual nombre),

una edad y una dirección.

2) Un empleado sólo pertenece a un departamento, aunque cada departamento puede tener

varios empleados.

3) No hay 2 departamentos con igual código. Tampoco puede haber 2 departamentos con igual

nombre.

4) Un departamento tiene un único Jefe, que es uno de los empleados. Un empleado sólo puede

ser Jefe de un departamento.

5) Un empleado puede participar en varios proyectos; los cuales pueden tener a su vez a varios

empleados.

6) Cada proyecto se identifica por su código y sólo tiene un nombre, un año de realización y

un importe.

7) Dos proyectos pueden tener el mismo nombre si son en años diferentes.

Se pide:

a) Indicar el conjunto de DF que se cumplen, señalando el número de la restricción o restricciones de donde se deduce cada una. De la misma manera, indicar las DF que es seguro que no se cumplen en ningún caso. Dibujar el diagrama de dependencias.

b) Indicar las DF no completas y transitivas, y los descriptores equivalentes.

